

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малышева Станислава Михайловича «Клинико-неврологические особенности и детерминанты качества жизни у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Устойчивость к противоэпилептическим препаратам наблюдается у 70 % пациентов с эпилепсией, в особенности при фокальных её формах. Ведение данной группы больных требует решения большого круга проблем, связанных с высокой лекарственной нагрузкой и полипрагмазией, повышением риска развития коморбидных нарушений, в том числе психиатрического профиля, отбором на хирургическое лечение. Диссертационное исследование Малышева С. М. решает актуальную научную задачу – повышение эффективности лечения фармакорезистентной фокальной эпилепсии в рамках современных концепций персонализированной и ценностной медицины.

Работа выполнена на большом клиническом материале – 131 пациент. Результаты диссертационного исследования, представленные в автореферате, изложены с использованием иллюстративного и табличного материала, что позволяет логично и полно передать суть исследования. Обоснованность научных положений, выводов и заключений, сформулированных в автореферате, подтверждена адекватно выполненным статистическим анализом, сопоставлением полученных данных с большим объемом публикаций отечественных и зарубежных авторов.

Основные положения, выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов исследования. Полученные автором научные данные имеют фундаментальное значение, а сформулированные практические рекомендации представляют интерес для практикующих врачей-неврологов, наблюдающих данную категорию больных, а также специалистов смежных специальностей – нейрохирургов и психиатров.

Результаты диссертационного исследования внедрены в работу лечебных учреждений и учебный процесс, опубликованы в 10 научных работах, в том числе три – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Основные положения и выводы диссертации обсуждены и доложены на отечественных и международных конференциях.

Принципиальных замечаний по представленному автореферату нет.

Автореферат диссертационной работы Малышева Станислава Михайловича «Клинико-неврологические особенности и детерминанты качества жизни у пациентов с фармакорезистентной фокальной эпилепсией» полностью отражает основные результаты

выполненной научно-квалификационной работы, является законченным исследованием, в котором решена актуальная научная проблема – определение клинико-неврологических особенностей и основных факторов, влияющих на качество жизни при фармакорезистентной фокальной эпилепсии.

Работа соответствует требованиям, установленным п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 11.09.2021 № 1539 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 — нервные болезни.

Руководитель института нейropsychиатрии  
национального медицинского исследовательского  
центра психиатрии и неврологии им. В.М.Бехтерева,  
научный руководитель отделения экзогенно – органических  
расстройств и эпилепсии,  
главный научный сотрудник, доктор медицинских наук

В.А.Михайлов

Адрес: 192019, Санкт-Петербург, пр.Бехтерева, д.3  
Сайт: <http://www.bekhterev.ru>  
e-mail: [spbinstb@yandex.ru](mailto:spbinstb@yandex.ru)  
Телефон: 89112150910

Подпись В.А.Михайлова заверяю:

Подпись Михайлова В.А.  
**ЗАВЕРЯЮ**  
секретарь Музичева Е.С.  
Иваня 20.11.21